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Língua Portuguesa - 9º ano 

 

Tema: Diferenciar o Sentido dos Verbos 

Habilidade: (EF09LP06) Diferenciar, em textos lidos e em produções próprias, 
o efeito de sentido do uso dos verbos de ligação “ser”, “estar”, “ficar”, “parecer” 
e “permanecer”. 

 

Questões: 
 
1) Qual das alternativas abaixo indica um efeito de sentido causado pelo verbo 
"ser"? 
 

a) Ele parece cansado. 
b) Ele está cansado. 
c) Ele fica cansado. 
d) Ele é cansado. 
 
2) Qual das alternativas abaixo indica um efeito de sentido causado pelo verbo 
"estar"? 
 

a) Ele parece cansado. 
b) Ele é cansado. 
c) Ele fica cansado. 
d) Ele está cansado. 
 
3) Qual das alternativas abaixo indica um efeito de sentido causado pelo verbo 
"ficar"? 
 

a) Ele parece cansado. 
b) Ele é cansado. 
c) Ele fica cansado. 
d) Ele está cansado. 
 
4) Qual das alternativas abaixo indica um efeito de sentido causado pelo verbo 
"parecer"? 
 

a) Ele parece cansado. 
b) Ele é cansado. 
c) Ele fica cansado. 
d) Ele está cansado. 
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5) Qual das alternativas abaixo indica um efeito de sentido causado pelo verbo 
"permanecer"? 
 

a) Ele parece cansado. 
b) Ele é cansado. 
c) Ele fica cansado. 
d) Ele permanece cansado. 
 
6) Qual verbo de ligação indica um estado permanente? 
 
a) Ser 
b) Estar 
c) Ficar 
d) Parecer 
 
7) Qual verbo de ligação indica um estado temporário? 
 

a) Ser 
b) Estar 
c) Ficar 
d) Parecer 


